
評卷參考

卷一

甲部

頲號 笞案 鼉虢 笞案

1. D (91%) 21. A (87%) 

2. D (37%) 22. B (81%) 

3. B (47%) 23. D(75%) 

4. B (53%) 24. C(94%) 

5. D (48%) 25. B (64%) 

6. B (87%) 26. A(67%) 

7. D (61%) 27. C (50%) 

8. A (87%) 28. C (84%) 

9. B (47%) 29. A(93%) 

10. B (54%) 30. A(30%) 

11. C (93%) 31. D(44%) 

12. B (56%) 32. C (21%) 

13. D (96%) 33. A (83%) 

14. A(78%) 34. D(66%) 

15. C (80%) 35. B (80%) 

16. C (29%) 36. C (71%) 

17. B (73%) 37. D (84%) 

18. C (63%) 38. A(71%) 

19. A(25%) 39. A(25%) 

20. D (83%) 40. C (41%) 

誣: 括聲內數字為答對百分率。

` 
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本文件供閱卷員參考而設，並不應被視為標準答案。考生及沒有參與評卷工作的教師在詮釋

文件內容時應小心謹慎。

乙部

題 1

(a) -沿海岸地區

• 主要沿破壞性板塊邊界
• 主要位於俯衝帶
• 呈線性形態／帶狀

－主要位於環太平洋帶

分歟

、
、J

3 ',` 

11111 

(b) (i) 祖昱七

－兩者皆接近板塊邊界／由板塊運動引致

－兩者皆由地震引致

－兩者皆由應力積聚／岩石破裂引致

－兩者皆出現大規模的海水擾動／位移

1111 

．接近板塊邊界／逆斷層／板塊碰 －接近轉換斷層／地殼岩石互相 I I十1

撞 擦過

－擠壓力 －剪切力 l+l 

．震央位於海底 • 震央位於陸地 1+1 

－海床震動／海底地震／海床位移 • 震動導致山泥傾瀉／滑坡／大 l+l (6) 
量岩屑跌進海灣

(ii) －接近震央 1 

－地震強度高 1 

－本量一碎屑向下移動 1 

－位於狹窄／封閉海灣 1 

－限制了波浪能量的分散 1 (2) 

(c) (i) - X 地較高/Y 地較低 1 (1) 

- X 地地勢平坦/Y 地地勢崎嶇 I 
- X 地可逵度高/Y 地偏遠 1 
- X 地人口稠密/Y 地人口稀疏 1 
- X 地作聚落／建成區/Y 地作康樂用地／國家公圜 1 (2) 
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題 1 (續） 分數

(c) (ii) 評分準則：

注意事項：

1. 應根據論點內容的置噩溈廷匿匿給予適當分數，而非只計算論點的數

量。

2. 充分地闡釋論點，並能展示熟悉相關地理概念的優質答案，應給予

最高分數。

－可將「土地利用分區」評估為有效或無效，或雨者兼備

. 「有效」方面旳論點：如建立緩衢區、皙俸發展高風險設釐. 「無效」方面旳論點：如咸本高鬲｀枝衛上不可孖
－每項包括描述及黼釋的論點： 2 分

．邑:±.: 隈淛於沿海岸抱區發展高風險設施／核電廠／巋油庫，可減

胝次生災害帶來旳擴失。

－每項只有描述的論點': 1 分

• 声: 限劍於洛海岸挹區發展高風險設旅／楳電廠／餾油庫。

（最高4)

勻一

最高 18

~
~
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題 2

(a) 
m) 

－流速從地點 1 至 4/地點 1 至 7 增加

－流速從地點 4 至 5 下降

－然後從地點 5 至 7 再次增加

分鐓

1 
1 
1 (2) 

(ii) 

(b) (i) 

(ii) 

(iii) 

47 
至
至

15 

4 至 5

－墬身広量水分

－流量增加

－河水用作灌溉

－流量下降

－有太量支流
－地點 3/4/7 有支流匯A

－地點 4 為匯流點

－有抽水站
－有耕地

最多3 分

最多3分

1+1 
1+1 

1+1 

1+1 
1+1 (5) 

1.026/ 1:03 / 1 

－河道闊度增加

－流量增加／高

－河流能量／流速增加／大

－侵蝕作用雖－
－如：磨蝕作用／水力作用

－側蝕

－搬運作用增加

－於曲流凹且~/外河岸尤其強烈

丶
'
,
、
'
，
、
,
'

115 ,\(( 111111111 

－位於河流下游

－坡度平緩

－太量搬運物

• 醞／內河岸流速整抵L
－流速減慢／絮凝作用

- < 20 米／等高線間距闊／河流人海／

位於河口

－等高線間距闊

-支流噩噩－
• 有曲流／河流彎曲
三河流入海／位於河口

1+1 

l+l 

1+1 

1+1 

l+l (4) 

囯舌

取园 18
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題 3

(a) (i) 低密度住宅用地：（最少一項）

－主要集中在北／西北面

－沿岸

－退離公路／港鐵

－鄰近休憩用地／綠化帶

商業用地：（最少一項）

－集中在南／東南面

－鄰近道路／公路／港鐵站／鐵路站

－位於高密度住宅區旁

(ii) 低密度住宅用地：（最少一項；必須與上題描述有關）

－風景優羨／物業價值較高

－減少公路噪音

－改善窒氬L質素／窒氬L清新
商業用地：（最少一項；必須與上題描述有關）

－可達度高

－吸引消費者／人流高

－方便僱員上班

－服務噩詛湜吉民

(b) 

分歟

) 3 ( 

1111111 

、
,
＇

4 r\ 

1111111 

-景觀較佳

- X 地區鄰近北大嶼山公路／東涌綫/Y 地區遠離 I l+l 

高速公路／鐵路線

- X 地區位於較廣闊海面/Y 地區位於較狹窄海灣 I l+l 

－生態影響較少／生態價

值較低／環境破壞較少

－水質污染較少

－可填海的空間較大

- X 地區沒有紅樹林（沼澤／泥灘／河口） /Y 地 I 1+1 

區有紅樹林（沼澤／泥灘／河口）

- X 地區位於較廣闊海面/Y 地區位於較狹窄海灣 I 1+1 

- X 地區較遠離機場/Y 地區較接近機場；或 1+1 (6) 

- X 地區位於較廣闊海面/Y 地區位於較狹窄海灣

(c) 評分準則：

注意事項：

1. 應根據討論內容的置噩及噩噩給予適當分數，而非只計算論點的數量。

2. 充分地黼釋論點，並能展示熟悉相關地理概念的優質答案，應給予最高分數。

－考生應根據以下範疇討論 X 地區的土地利用規劃是否符合可持續發展的原則： （最高 5)

• 經濟：經濟發展、就業機會、經濟多元化

• 社會：社會設施及服務、生活質素、保障同等享用資源的權利

• 環境：污染程度、休憩用地
－每項詳細描述及解釋範疇的討論： 2 分

• 舊'±:
X 池區旳痼罰荇合可掙續發展旳原則：貸劭房屋旳比例高，提俁大量胝粗金

扆塈及尿障胝收人階層旳启往權利。

－每項只有簡暗描述範疇的討論： 1 分

• 舊'±:
X 牠區旳痼霨荇合可拷續發展約原fl!/ : 簧劭房麈旳比例高，搓供大董f氐袒金

慶屋。

－只從表 3b 直接抄寫資料：不給分
最高 18
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癰 4 分鐓

(a) (i) 4300 000 平方公里~ 5 200 000 平方公里（欠面積單位： 1 分） 2 (2) 

(ii) 減少／負(-) 27.78% / 27.-8% / 28% 至 40.28% / 40.3% / 40% 1 (1) 

(b) (i) －全球二氧化碳排放量上且；，而海冰範圍面積瀘生； 1 (1) 

－二氧化碳為温室氣體 1 
－阻擋／吸收 1 
－長波輻射／地面輻射 1 
• 熱能困送；大氣圈內／逆輻射／覆蓋效應 1 
－加鸕温室效應 1 
－全球氣温上升／全球增温 1 
• 海冰融化 I (5) 

(ii) 正面影響：（最少一項）

－航運路線縮短／更多／新的航運路線／有利航運 1 

－減少運輸時間／成本 1 

• 易於開採自然資源／石油 1 

－有利捕魚業 1 

負面影響：（最少一項）
．滬北極熊生境 I 
－土著狩獵場地減少／食物來源減少／生計受威脅 I 
－漂流冰塊影響航運安全 1 
－冰面運輸受干擾 1 (5) 

(c) 評分準則：

注意事項：

I. 應根據論點內容的置噩辶及噩墓［給予適當分數，而非只計算論點的數量。

2. 充分地閘釋論點，並能展示熟悉相關地理概念的優質答案，應給予最高分

數。

－可將「國際合作」評估為有效咸無效，咸爾者棘備 （最高4)

- 「有效」方面的論點：歐盟國家的合作；科技轉移；資金援助

- 「無效」方面的論點：部分國家不合作；經濟考慮；政治考慮
－每項包括描述及闢釋的論點： 2 分

• 例子（無效）：欠發遞國家困漓少捺放倉妨硼經渭發展面不顥合悍。

－每項只有描述的論點： 1 分

• 例子（無效）：欠發螭國家不厰合淮。
最高 18
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丙都

鼉 5

說明 1978 年以前影響中國鋼鐵工業空間分布的主要因素。解釋自 1978 年至今，「改革開放」政策

如何改變了中國鋼鐵工業的空間分布。

鬪及解釋 月
注意事項：

1. 應根據論點內容的置噩溈漣祖皇給予適當分數，而非只計算論點的數量。

2. 充分地鸝釋論鼬，並能展示熟悉相關地理概念的優質答案，應給予最高分數。

3. 應給予本評卷參考未有提及的相關冏合璉笞案適當的分數。

描述及解釋1978 年以篩影鬢中國鋼鐵工業空閶分布的主蔓因素

• 對 1978 年以前影響中國鋼鐵工業空間分布的主要因素有廣泛的認識

• 清晰及有組織地描述影響中國鋼鐵工業空間分布的主要因素，如：原料、能源、

政府政策等

－清晰及符合邏輯地解釋中國鋼鐵工業的空間分布與主要因素的關係

• 主要鋼鐵中心及其自然／人文條件，如：鞍山、烏魯木齊、長江平原

• 廣泛並準確地運用地理術語

• 對 1978 年以前影響中國鋼鐵工業空間分布的主要因素有足夠的認識

• 例子足夠

• 準確地運用地理術語

• 對 1978 年以前影響中國鋼鐵工業空間分布的主要因素有基本的認識

• 例子有限或缺乏

I e 缺乏或不準確地運用地理術語

解釋自 1978 年至今，「改革歸放J 政策如何改變了中國鋼鐵工蠵的空鬬分布

• 連貫、符合邏輯及深人地解釋自 1978年至今，「改革開放」政策如何改變了中國鋼

鐵工業的空間分布

「改革開放」政策：

• 開放政策：經濟特區、政府干預、貿易政策（如：放寬貿易壁壘限制）／吸引

外國投資

－影響鋼鐵工業的因素的轉變：生產彈性、沿海優勢、基礎設施及科技（如：廢
鐵、大型貨運工具）、市場導向、國內市場

• 鋼鐵工業空間分布的轉變：沿海發展

• 新發展鋼鐵中心的例子，如：寶山鋼鐵中心

• 廣泛並準確地運用地理術語

• 概括地解釋自 1978 年至今，「改革開放」政策如何改變了中國鋼鐵工業的空間分布

• 例子足夠

• 準確地運用地理術語
• 粗淺地解釋自 1978 年至今，「改革開放」政策如何改變了中國鋼鐵工業的空間分布

• 例子有限或缺乏

• 缺乏或不準確地運用地理術語

6 

3-5 

1-2 

6 

3-5 

1-2 

最高 12
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題 6

自然環境如何導致薩赫勒地區的饑荒風險高？評估生物科技在降低薩赫勒地區饑荒風險上的

效用。

釋
估

解
評

~
 

月

注意事項：

1. 應根據論點內容的置噩辶及噩里［給予適當分數，而非只計算論點的數量。

2 充分地閘釋論闕，並能展示熟悉相關地理概念的優質答案，應給予最高分數。

3. 應給予本評卷參考未有提及的相關而合理笞案適當的分數。

解釋自然環境如何導致薩赫勒地區的饑荒風險高

• 對自然環境如何導致薩赫勒地區的饑荒風險高有廣泛的認識

• 答案可包括以下一些項目並加以解釋：

．氣候因素及氣候變化的影響

• 土壤

• 植被

• 水糸

• 解釋環境因素時必須與饑荒風險高有關

• 答案中列出的論點欠解釋，不應達到此分數組別

• 廣泛並準確地運用地理術語

• 對自然環境如何導致薩赫勒地區的饑荒風險高有足夠的認識

• 準確地運用地理術語

• 對自然環境如何導致薩赫勒地區的饑荒風險高有基本的認識

• 缺乏或不準確地運用地理術語

評估生物科技在降低薩赫勒地區饑荒風險上的效用

• 連貫及符合邏輯地評估生物科技在降低薩赫勒地區饑荒風險上的效用

• 生物科技及混合品種作物改善農業產出的質和量，因這些作物對乾旱、鹼性土
壤及蟲害有較高的抵抗能力，導致產量較高及糧食供應較多

• 效用被以下因素削弱：

．缺乏資金及科技以發展生物科技及引人混合品種作物

• 貪污及戰亂亦可導致饑荒風險高

• 大企業及公司以生物科技生產的糧食可能為出口導向

• 農場可能轉為種植經濟作物

• 廣泛並準確地運用地理術語

• 適當地評估生物科技在降低薩赫勒地區饑荒風險上的效用

• 準確地運用地理術語

• 粗略地描述降低薩赫勒地區饑荒風險的生物科技

• 缺乏或不準確地運用地理術語

6 

3-5 

1-2 

6 

3-5 

1-2 

最高 12
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題 7

描述及解釋熱帶雨林內大規模濫伐林木所帶來的負面社經後果。討論較發逵國家在熱帶雨林

內濫伐林木中的角色。

描述及解釋 6 

討論 6 

注意事項：

1. 應根據論點內容的置噩；及噩良［給予適當分數，而非只計算論點的數量。

2. 充分地圖釋論點，並能展示熟悉相關地理概念的優質答案，應給予最高分數。

3. 應給予本評卷參考未有提及的相關面合理笞案適當的分數。

描述及解釋盤帶雨林內大規模濫亻戈林木所帶來的負爾社縵後果

• 對熱帶雨林內大規模濫伐林木的負面社經後果有廣泛的認識

• 答案可包括解釋及詳述以下一些範圍：

－糧食供應

－文化及健康

－藥物

• 經濟

• 答案中列出的論點欠詳述及解釋，不應達到此分數組別

• 必須包括一些例子

• 廣泛並準確地運用地理術語

• 對熱帶雨林內大規模濫伐林木的負面社經後果有足夠的認識

• 準確地運用地理術語

• 對熱帶雨林內大規模濫伐林木的負面社經後果有基本的認識

• 缺乏或不準確地運用地理術語

詞論較噩逵國家在盤帶雨林內濫亻戈林木中的角色

• 連貫及符合邏輯地討論較發達國家在熱帶雨林內濫伐林木中的正面及負面角色

－正面角色：

• 保育雨林、再造林計畫

• 資金及科技以助保存雨林

• 非政府組織的努力

• 公眾的支持，如：使用再造紙

－負面角色：

• 開發雨林資源，如：牧牛／種植園（大農場）／採礦／運輸／伐木

• 與雨林國家的不公平貿易

• 廣泛並準確地運用地理術語 / 

• 適當地討論較發達國家在熱帶雨林內濫伐林木中的角色

• 準確地運用地理術語

• 粗略及概括地討論較發達國家在熱帶雨林內濫伐林木中的角色

• 缺乏或不準確地運用地理術語

6 

3-5 

1-2 

6 

3-5 

1-2 

最高 12
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卷＝
T部

題 1

(a) (i) 

(ii) 

凝灰岩／火山岩／噴出火成岩

－結晶幼細／火山灰微粒

－六角柱狀節理

－抗蝕岩石
－酸性岩石

－顏色淺

(iii) －破壞性板塊邊界
－噴出火山作用
－連串火山爆發

－形成大型火山

－火山口／火山大規模崩塌
－熾熱火山灰及熔岩填人破火山口

－火山灰及熔岩接觸空氣後

－快速
－冷卻／凝固／結晶

鐓

m
6

的

分

1
.
I
1
l
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

(b) (i) －岩崩
• 斜坡底部有大量岩屑堆／岩屑 、

,
J

e 
11 

(ii) 

• 岩右結構較弱
曰山坡的應力大

．內部抗力較低

• 斜坡抗力較低

(c) 

－呈鐵鏽顏色的受風化岩石
－坡面垂直／陡峭

．垂直節理

－岩石懸空

評分準則：

注章事項：

1. 應根據討論內容的置噩．及噩噩給予適當分數，而非只計算論點的數量。

2. 充分地闞釋論點，並能展示熟悉相關地理概念的優質答案，應給予最高分
數。

3. 考生若沒有作出遁當的總結，不鸌給予最高分數。

l+l 
1+1 
l+l 
1十1 (4) 
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－指出該措施為警告牌／該措施的功龍及作用，如：提高市民警覺性

• 考生必須從以下範疇討論該應對塊體移動的措施是否適合應用於 X 地區：
• 功能
• 環境及土地利用
• 對公眾的潛在影響

曰每項包括描述及瀟當討論的範疇： 2 分
• 舊完： x塘區侃淤牠質公圜內；該措施紇尿育公圜約自然纍親。

• 每項只有描述的範疇： 1 分

• 盈'.r..:X池區侃菸池質公國內，因屁該措旅合鐘。

1 
4 

（最高 5)

最高 18
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蟈 2 分鐓

(a) (i) X城市： A數據集； Y城市： B數據集 1 (1) 

(ii) 醞：（最多三項）

- X 城市的年温差較 Y 城市大 1 

－攝氏 29 度對攝氏 14 度 I 
- X 城巿的年平均温度較 Y 城市低 1 

• 攝氏 12.7 度對攝氏 25.3 度 1 

鯉：
- X 城市所處緯度較 Y 城巿高 1 
- X 城巿日射角度／太陽角度較 Y 城市小 (X 城市人射角度較 Y城市本） 1 
- X 城巿日射比 Y 城巿較不集中／較弱 1 

- X 城巿日照時間的季節性差異較大 1 

• X 城市位於內陸/Y 城市位於海岸 1 

－陸地吸熱及散熱較海洋快 1 

- X 城巿冬季温度較 Y 城市低 1 

• 來自內陸的冷空氣被 Y 城市北面的山脈阻擋 1 (6) 

(b) －風向季節性轉變／季風 1 

－十二月主要吹東北及北風 1 

－冬季亞洲內陸散熱快速／陸塊表面氣温下降 1 

－高氣壓在陸塊表面形成 1 

－空氣由高氣壓往低氣靨移動 1 

．風由內陸吹向海岸／離岸風 1 

• 七月主要吹西南、南及西風 1 

• 夏季亞洲內陸吸熱較海洋快／海面氣温較低 1 

• 高氣壓在海面形成 I 
• 風由海洋吹向內陸／向岸風 1 (6) 

(c) (i) 乾旱／沙塵暴 1 (1) 

(ii) 評分準則：

注意事項：

l. 應根據討論內容的囂噩．及噩噩．給予適當分數，而非只計算論點的數量。

2. 充分地鬮釋論點，並能展示熟悉相關地理概念的優質答案，應給予最高

分數。

－可只集中討論「風的角色」咸貝「其他人為因素」一併討論 （最高4)

屹旱發生旳原因 沙塵綦發生旳原因

• 風的角色： • 風的角色：
－冬季離岸風帶來乾燥空氣，引 • 冬季離岸風從內陸將塵粒吹
致降雨量低；增加蒸散作用 向 X 城巿

• 夏季季風較正常延遲到達或冬 －帶來極少水分，導致土壤乾

季季風較正常提早到逵引致降
壅

燥鬆散

雨不可靠 • 水分稀少不利植物生長，土
－夏季向岸季風帶來小量水分； 壤沒有植被保護

距離海岸遠 • 其他人為因素：
• 其他人為因素： • 如：過度耕作、過度放牧及

• 如：淡水需求過度、水資源管 濫伐林木等令沙塵暴加劇

理不善及水污染等令乾旱加劇

－每項包括描述及鬮釋鸝鼬的討論： 2 分
．畔: 冬季灕岸風捆內陞帶來蓖嚴空氣，令降雨不足。

－每項只描述鸛黜的討論： 1 分

• 氬: 冬季吹灕岸風，令降雨不足。
最高 18
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鼴 3

(a) (i) 

分數

45 

40 

35 

百 30

分 25

比 20

(%) 15 

10 

5 

每日平均乘客百分比轉變

(2001年至2013年）

-+-鐵路

刁一專利巴士

。
2001 2003 2005 2007 2009 2011 2013 

年份

－兩軸及曲線標註
－準確度

(ii) -鐵路重要性不斷增加／專利巴士變得較不重要

－鐵路：上升 10.1%/專利巴士：下降 7.6%

(b) (i) -可靠

• 不受路面擠塞影響
．快捷／省時

• 車資相宜
．承載大量乘客

－安全

(ii) -鐵路網絡已進一步延俚－

－至新市鎮／近郊

－如：將軍澳／馬鞍山／屯門／元朗（從上點闡釋的相關例子）

－服務地區更大

• 轉乘點增加
－巴士乘客於 2001 年以後轉乘鐵路

－落馬洲支線吸引過境乘客

(c) 評分準則：

注意事項：
1. 應根據評估內容的質素及噩里［給予適當分數，而非只計算論點的數量。

2. 充分地闢釋論點，並能展示熟悉相關地理概念的優質答案，應給予最高分數。

3. 考生若沒有判斷效用，不廄給予最高分數。

己透過描述或相關例子，顯示理解何謂加強鐵路及專利巴士的合作，如：接駁巴

士、轉乘折扣、平行路線

－可將「加強合作」評估為有效或無效，或雨者兼備

• 服務提供者的成本效益、乘客的方便程度、乘客的支出

• 鐵路／專利巴士的負載能力
• 鐵路與專利巴士的競爭／互補角色
每項包括描述及闢釋的論點： 2 分

• 舊'L: 更多栗客可俛甩搜駁巴士到遞鐵踏，降儀鐵路約縵際戌本等。
每項只有描述的論點： 1 分

• 鋀I..: 更多栗客可梗甩授駁巴士醇栗鐵潞。

1 
2 (3) 
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（最高 5)

最高 18
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麵 4 分數

(a) (i) -最高：佛山

－最低：江門

－相差：每立方米 60 微克－每立方米 31 微克＝每立方米 29微克

（每立方米 27 微克～每立方米 31 微克）

(ii) -顯著的空間差異 I 
－珠三角中部／西北部二氧化氮濃度較高 1 
－珠三角東北／西南部二氧化氮濃度較低 1 
－珠三角沿岸二氧化氮濃度較低／珠三角內陸二氧化氮濃度較高 1 (2) 

1 

1 
1 (3) 

(iii) -燃燒化石燃料 1 
曰二氧化氮主要源頭為火力發電廠／汽車 1 
－珠三角中部／東莞人口密度較高 1 
－珠三角中部／西北部／廣州人均地區生產總值較高 1 
－生活水平較高 1 
－家居電力需求較高 1 
－經濟活動集中 1 
．交通流量較高 1 
- 5弓染從鄰近地區擴散 1 (5) 

(b) (i) 工業總產值：（最少一項）

－增加
－快速地／百分之 62.2 (%) 

二氧化氮濃度：（最少一項）

－減少
－輕微地／百分之 29.3 (%) 

l1 

`
、
,
'

3 ( 
11 

(ii) 評分準則：

注意事項：

1. 應根據討論內容的置噩辶及噩噩［給予適當分數，而非只計算論點的數量。
2. 充分地鬮釋論點，並能展示熟悉相關地理概念的優質答案，應給予最高
分數。

• 討論必須藎置［政府政策及非政府因素 （最高5)

（只討論政府政策：量噩一3分）
• 導致趨劈差異約政庶政筴例子：掖塑污染工票／發展綠色跪派以改菩
供電／發展高秤授工票／研究察發展

• 導致在向一頊趨勢差異旳券政廊因紊咧子：本池企蓁興舘｀生活水平
上芳、教育水平上丹

• 每項包括描述及闢釋觀鼬的討論： 2 分

．您完：琛三角政府摧廣高群授工蓁旳發展。由菸高科接工業屬胝污染

及高瓘僵，呵導致工蓁繶產值上卉及二氯仡氮濃度下降。

• 每項只錨述顴點的討論： 1 分
．邑完：珠三角政鹿捨廣高桴授工業旳發展。

最高 18
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戊都

鼴 5

解釋香港花崗岩地區出現強烈風化的原因。討論風化作用在塑造香港地形上的相對重要性。

尸討論
.. 66 

注意事項：

1. 應根據論點內容的置蜃辶及噩皇［給予適當分數，而非只計算論點的數量。

2. 充分地鵬釋論點，並能展示熟悉相關地理概念的優質答案，應給予最高分數。

3. 應給予本評卷參考未有提及的相關面合理笞案適當的分數。

解釋香港花崗岩地區出璟薙烈風化的願因

• 適當地描述香港的花崗岩地區

• 能詳盡地解釋香港花崗岩地區出現強烈風化與下列各項的關係：

• 香港炎熱及濕潤的氣候特徵

．花崗岩的節理

• 花崗岩的結構、成分

• 廣泛並準確地運用地理術語

• 認識及理解香港花崗岩地區的風化

• 準確地運用地理術語

• 粗略及概括地解釋香港花崗岩地區的風化~只描述風化作用

• 缺乏或不準確地運用地理術語

討論風化作用在亶造香港地形l:. 的相蚩重妻性

• 連貫及符合邏輯的討論

• 準確地解釋風化作用與其他剝蝕作用的關係

• 準確地指出風化作用、侵蝕及塊體移動在塑造香港地形上的重要性

• 準確地指出香港地形的主要控制因素： . -

• 岩石類型
－斷層 ｝（毋須包括所有因素）
• 人文因素（填海）

• 廣泛並準確地運用地理術語

• 遁當地解釋風化作用與其他剝蝕作用的關係

• 適當地解釋其他因素／作用在塑造香港地形上的相對重要性

• 準確地運用地理術語

• 粗略及概括地解釋風化作用對香港地形的影響

• 缺乏或不準確地運用地理術語
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麵 6

描述及解釋行星風系的形成。討論行星風系在影響全球主要氣候帶分布上的相對重要性。

描述及解釋
討論

66 

注意事項：

I. 應根據論點內容的置噩淒遹袒袤給予適當分數，而非只計算論點的數量。
2. 充分地闢釋論黜，並能展示熟悉相關地理概念的優質答案，應給予最高分數。
3. 應給予本評卷參考未有提及的相關阿合理笞案適當的分數。

描述及解釋行星風系的形成

• 對行星風系有廣泛的認識（信風、西風、極地東風）

• 準確地描述及解釋日射及氣壓帶的空間分布

• 準確地解釋科里奧利力引致風的偏向

• 廣泛並準確地運用地理術語

• 對行星風系有足夠的認識

• 適當地描述及解釋氣壓帶的空間分布
• 準確地運用地理術語

• 對行星風系有基本的認識

• 粗略地描述風系

• 概括地解釋風系的形成

• 缺乏或不準確地運用地理術語

討論行星風系在影響全球主蔓氣候帶分布J:. 的相蚩重噩性

• 連貫及符合邏輯的討論

• 清楚地描述全球主要氣候帶分布：赤這氣候、温帶氣候及極地氣候

• 準確地解釋影響全球氣候的主要控制因素：太陽能量

• 符合邏輯地解釋行星風系對全球主要氣候帶的影響

• 廣泛並準確地運用地理術語

• 適當地描述全球氣候

• 適當地解釋行星風系對全球氣候的影響

• 準確地運用地理術語

• 粗略或有限地討論影響全球氣候的因素

• 對全球氣候的認識不足

• 缺乏或不準確地運用地理術語

6 
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1-2 

最高 12
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蟈 7

描述香港物流業發展的有利因素。討論珠江三角洲地區運輸基礎設施的快速發展對未來香港物流

業的影響。

鬥討論
66 

注章事項： ' 

1. 應根據論點內容的囂噩辶及噩里［給予適當分數，而非只計算論點的數量。

2. 充分地鬮釋論點，並能展示熟悉相關地理概念的優質答案，應給予最高分數。

3. 應給予本評卷參考未有提及的相闢商合理笞案適當的分數。

描述香港物流業毚屋的有利因素

• 對香港物流業發展的有利因素有廣泛的認識

－區位

－運輸基礎設施

－轉口貿易發展

－聯繫：運輸系統、通訊系統（內部／外部）
（毋須包括所有因素）

－科技及管理

－效率等

} 
• 廣泛並準確地運用地理術語

• 適當地描述香港物流業發展的有利因素

• 準確地運用地理術語

• 粗略及概括地描述香港物流業發展的有利因素

• 缺乏或不準確地運用地理術語
討論琮江三角洲地區運輸基磯設施的快逮噩展蚩未來香港物琉藥的影響

• 連貫及符合邏輯的討論

• 以準確例子顯示運輸基礎設施的快速發展，如：深圳寶安機場、廣州白雲機
場、深圳鹽田國際集裝箱碼頭、港珠澳大橋等（毋須包括所有例子）

• 正面影響：
－地區合作的機遇

－擴大與內地城市聯繫，如：港珠澳大橋落成後與珠海市的聯繫更緊密

－成本下降

• 負面影響：
－競爭激烈，如：深圳鹽田國際集裝箱碼頭的收費較低

－內地對服務需求下降，如：內地製造貨物可直接從當地港口／機場出口

• 廣泛並準確地運用地理術語

• 適當的討論

• 只討論正面或負面影響

• 準確地運用地理術語

• 粗略及概括的討論

• 缺乏或不準確地運用地理術語

6 
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最高 12
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「品脾詧鍀」是指興造益業以孢仃旳品脾名摑設計｀生產及鎶售產品。

解釋自 1990 年珠江三角洲地區的製造業所面對的各種挑戰。評估珠江三角洲地區的製造企業

利用品牌營銷策略應對這些挑戰的效用。

釋
估

解
評

.. 

月

注意事項：

1. 應根據論點內容的置噩辶及噩皇［給予適當分數，而非只計算論點的數量。
2. 充分地鬬釋論鼬，並能展示熟悉相關地理概念的優質答案，應給予最高分數。
3. 應給予本評卷參考未有提及的相關面合理笞案適當的分數。

二戸~二磕云鄗~」，巳＼^讜這／龘龘＼蒙、疇羣｀讚一一幫』鼻｀霎還~＇鸝喊／龘罈／鼴飄＇訌啕，~荳鸝璵瓢鸊鷗霎鵬，矚，霫鸕靄顬量囑虞鱷鼴忙／編＼鵬f~云鷓U這驛區瓢嶧零瞬廬I 畫霏員
解釋自 1990 年琛江三角洲池區約覷造藁所爾蚩的各糧銚戰

• 對珠江三角洲地區的製造業有廣泛的認識

• 準確地描述珠江三角洲地區發展的製造業類別

• 準確地解釋各種挑戰：勞工、土地、環境、環球經濟、政府政策（毋須包括所
6 

有挑戰）

• 準確的例子

• 廣泛並準確地運用地理術語，如：低增值

• 對珠江三角洲地區的製造業有足夠的認識

• 適當地描述製造業類別

• 適當地解釋挑戰 3-5 

• 適當的例子

• 準確地運用地理術語

• 對珠江三角洲地區的製造業有基本的認識

• 粗略及概括地描述製造業類別
1-2 

• 粗略及概括地解釋挑戰

• 缺乏或不準確地運用地理術語

評估琮江三角洲地區的覷造企藁利用品牌薑鎖策畸鼴蚩噩些綿戰的效用

• 連貫、符合邏輯及深入地評估珠江三角洲地區的製造企業利用品牌營銷策略應對
這些挑戰的效用

．苴筮：

• 本地企業的興起／較高增值／研究及發展／更加資本密集及自動亻七／自主營銷

• 無效／未能應對挑戰：
6 

－人文因素限制／對生產因素的競爭

• 其他應對挑戰的措施，如：政府優惠、改善基礎設施等

• 廣泛並準確地運用地理術語

• 概括地評估珠江三角洲地區的製造企業利用品牌營銷策略應對這些挑戰的效用
3-5 

• 準確地運用地理術語

• 粗淺地評估珠江三角洲地區的製造企業利用品脾營銷策略應對這些挑戰的效用
1-2 

• 缺乏或不準確地運用地理術語
最高 12
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